

沈晓明主持召开干部队伍建设专题调研座谈会 培养造就堪当重任善作善成的干部队伍 畅通干部选用渠道，打破干部交流壁垒



扫码看视频

三湘都市报5月16日讯 16日，省委书记沈晓明主持召开两场主题教育专题调研座谈会，围绕包括“四类干部”在内的全省干部队伍建设这一主题，分别听取市州委书记、组织部长、统战部长代表，以及高校、科研院所和国有企业负责人代表的意见建议。他强调，要学深悟透习近平总书记关于干部队伍建设的重要论述，正确贯彻执行新时代党的组织路线和干部政策，为全面落实“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化新湖南培养造就一支堪当重任、善作善成的干部队伍。

进一步优化干部培养、选拔、管理、使用工作

在认真听取大家发言后，沈晓明指出，党的十八大以来，习近平总书记着眼新时代党和国家事业发展需要，围绕建设一支忠诚干净担当的高素质干部队伍，创造性提出一系列新理念新思想新战略，为新时代新征程做好干部培养选拔工作提供了根本遵循。要结合正在开展的主题教育深入学习领会，抓好贯彻落实。

沈晓明强调，要坚持问题导向，进一步优化干部培养、选拔、管理、使用等各环节工作。要把德配其位和才配其职的关系，坚持把政治标准放在首位，突出把好能力关，真正让有为者有位、能干者能上、优秀者优先；把握显绩和潜绩的关系，引导各级干部校准发展观、政绩观，正确处理速度和质量、发展和安全、发展和生态等重大关系，在实践中真正体现和落实高质量发展的导向；把握结构要求和功能需求的关系，既落实好中央

关于“四类干部”配备的硬性要求，又坚持结构服从功能，不简单以年龄划线，积极稳妥优化领导班子知识结构、能力结构、专业结构，不断增强班子的整体功能；把握“搭梯子”和“压担子”的关系，有计划地推动干部跨地区、跨部门、跨领域交流任职，积极引导干部到一线和火线经受摔打，到急难险重的岗位去历练；把握当前和长远的关系，着眼未来5年、10年乃至更长时间，谋划和加强培养选拔工作，把功夫下在平时，扎实做好战略储备和源头培养，避免一到换届时只能急用现找、降格以求；把握严管和厚爱的关系，把从严监督管理和鼓励担当作为结合起来，既坚决惩治各种不正之风、防止“带病提拔”，又旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责，完善正向激励机制，落实容错纠错办法，切实保护干部干事创业的积极性。

要把党管干部原则贯穿干部工作始终

沈晓明强调，全省各级党委（党组）要把党管干部原则贯穿干部工作始终，将加强各类干部队伍建设摆上重要议事日程，用好干部定期考核这个“指挥棒”，推动形成培养选拔“四类干部”、用好用活各类干部的强大合力。要坚持全省干部工作一盘棋，进一步拓宽选人用人视野，畅通干部选用渠道，打破干部交流壁垒，加大从高校、科研院所和国有企业常态化交流干部力度，为全省高质量发展汇聚更多人才、提供有力支撑。要关心支持高校、科研院所和国有企业干部队伍建设，为他们成长成才、干事创业创造良好条件。

省领导隋忠诚、汪一光分别参加座谈会。
■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

国民经济运行延续恢复向好态势

国家统计局公布4月份数据：主要指标同比增速回升明显



扫码看新闻

国家统计局5月16日发布数据显示，今年以来，随着经济社会全面恢复常态化运行，宏观政策靠前协同发力，国民经济运行延续恢复向好态势，积极因素累积增多。

多数生产需求指标同比增速提升

“在经济恢复好转，政策效应持续释放、上年同期基数较低等因素共同作用下，4月份主要生产需求指标同比增速回升明显。”国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上表示。

从生产端看，工业生产平稳增长，服务业增势较好。1至4月份，全国规模以上工业增加值同比增长3.6%，比1至3月份加快0.6个百分点。4月份，服务业生产指数同比增长13.5%，其中，住宿餐饮业、批发零售业、交通运输等行业的生产指数均明显快于全部服务业生产指数。

最新数据显示，国内需求持续扩大。随着消费场景有序恢复，居民消费倾向逐步提升，服务性消费明显改善。1至4月份，社会消费品零售总额同比增长8.5%，比1至3月份加快2.7个百分点。4月份，社会消费品零售总额同比增长18.4%，其中餐饮收入增长43.8%。投资规模继续扩大，1至4月份，固定资产投资同比增长4.7%，比1至3月份回落0.4个百分点。外贸韧性持续显现。1至4月份，货物进出口

总额同比增长5.8%。世贸组织日前发布的《全球贸易数据与展望》报告将今年全球货物贸易量增速预期由1%上调至1.7%，认为中国消费需求的释放将促进国际贸易增长。

1至4月份，高技术产业投资同比增长14.7%；实物商品网上零售额同比增长10.4%，增速比1至3月份加快3.1个百分点；4月份新能源汽车产量同比增长85.4%……创新引领作用不断增强，发展新动能继续壮大。

就业物价总体稳定

统计数据显示，4月份，全国城镇调查失业率为5.2%，比上月下降0.1个百分点，连续两个月下降。25岁至59岁的劳动力城镇调查失业率为4.2%，比上月下降0.1个百分点，目前已经低于疫情前2019年同期水平。外来农业户籍人口城镇调查失业率为5.1%，比上月下降0.2个百分点。

“下阶段，随着经济持续恢复，特别是服务业持续好转，加之稳就业政策显效，就业形势有望总体稳定。”付凌晖说。

国内物价保持在合理区间运行。4月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.1%，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比下降3.6%。

今年以来，CPI月度同比涨幅回落，PPI降幅扩大，物价呈低位运行态势。付凌晖表示，物价低位运行是阶段性的，从核心CPI来看，4月份核心CPI同比上涨0.7%，涨幅和上月相同，总体保持基本稳定。
■据新华社

犇客



新闻犇一下

脱口秀演员玩梗为何引发众怒



5月15日，喜剧公司“笑果”的北京场演出时，脱口秀演员李昊石在表演中有非常不妥的表达。

他在描述自己捡到两条流浪狗去追逐松鼠的时候，说他看到这个画面想到了八个字“作风优良，能打胜仗。”朋友们，听到这儿，你知道了为什么这次大家这么生气了吗？这几个字可是来形容我们人民子弟兵的，他拿来比喻什么了？



很快，人民日报等官媒也对此发声称，脱口莫脱轨，玩梗须有度。片面追求笑果而不惜踩线，就陷入了误区。

通过这次事件告诉我们，成年人要为自己的言行负责，不要打着艺术的幌子传播不良思想。

■三湘都市报全媒体记者 田甜



传世之作

王跃文·家山(一)



正月初六，天上好大的日头。从柚子树下望过去，望得见西边青青的豹子岭。豹子岭同村子隔着宽阔的田野，田里长着麦子和油菜。山上有许多野物，有狼、熊、豺狗、狐狸、野猪、野鸡、松鼠、野兔、黄鼠狼，凡叫得出名字的野物，山上都有。

东边齐天界不远不近，隔着万溪江，山重着山，起起落落，没人云天。南边的山越远越高，万溪江是从南边山里流下来的。北边的山在更远的地方，人在沙湾只望得见远村的树。



■拍摄 王珏 剪辑 朱帅铭 王普 出镜 项炜



曾游记

岳麓山湖景茶园徒步路线



竟然还有人找不到岳麓山的茶园，今天我带你们从南门再走一遍这条宝藏路线。

导航至东方红广场，在岳麓山南门核验预约码，进入景区内往麓山寺的方向走。一直走到景区管理处岔路口，穿过湖边长廊，转入山中小路。

顺着山野的气息，渐渐就闻到了花香，这里是岳麓山万景园，爬满围栏的月季花，在这初夏开得格外艳丽。最后沿着左侧分叉路往上，就能看到岳麓山茶园。寻一处静谧，



享一方安然，似乎登山前的烦恼，在此刻都烟消云散。
■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖 实习生 宋科铖